

企业蓝讯

彬长矿业公司

煤炭运输“公转铁” 路企联手保蓝天

截至8月22日,随着矿区铁路专用线当日第三列运煤列车的安全驶出,彬长矿业公司铁路运输专用线在实现安全生产1179天的基础上,年内累计外运煤炭1000.31万吨,与去年同比增幅19.5%,提前131天超额完成全年煤炭铁路运输任务。

建设专用线 终结12年不通火车的历史

彬长矿区是全国14个大型煤炭基地之一,拥有煤炭资源储量50.3亿吨。过去,矿区煤炭全靠公路运输,不仅运费高、污染大,冰雪季路面结冰、夏季暴雨肆虐,靠天吃饭的无奈中,常常遭遇矿并煤仓企、歇业停产的窘境。

2014年11月,在陕煤集团、西安铁路局、咸阳市县等单位的大力支持下,彬长矿业抢抓国家“一带一路”建设和“西部大开发”机遇,在煤市低迷、企业经营困难的情况下,积极争取国债专项资金,矿区铁路专用线顺利开工。2015年5月31日,全长2.65公里的胡家河(孟村)煤矿铁路专用线首列运煤列车驶离矿区。

产运销联手 3年铁路发运煤炭3205万吨

铁路专用线投运以来,该公司瞄准安全拉运目标,以着力抓好行车组织与协调为切入点,强化现场管理、细化作业

流程、规范作业行为,加强与西安铁路局、运销集团彬长分公司等单位协调沟通,依托华中、西南市场战略布局,争取调整和增加装车计划,提高运输计划兑现率;取消空车复检及重车检重时间,增加坏车加固作业力度,提高空车使用率;提前预知铁路各时段车次、去向,严格执行车、机、人三方联控标准,规范调度、操作人员作业标准,减少人为影响车辆周转因素,降低车辆在站停留时间,做到快装快运,最大限度地释放了运输潜能,提升了运输效率。

去年,该公司煤炭铁路外运1263.4万吨,成功跻身西铁局千万吨级大客户行列,出省煤量位居西铁局辖区煤企之首。今年3月7日,该公司铁路专用线单日装车19列6.24万吨,创公司日发运历史最高纪录。今年3月份,该公司煤炭铁



路外运量达152.95万吨,创公司月度发运历史新高。

昔日汽车排长龙,今夕座座煤仓空。矿区铁路专用线投运3年多来,累计安全发运煤炭3205万吨。今年前8月,该公司煤炭铁路外运量占总外运比达74%,较2015年同比增加4.26倍,彻底改写矿区煤炭外运以公路为主的历史。(弯桂清)

双龙煤业

智能化综采设备联合试运转成功

智能化综采工作面主要以网络通信为基础,以采煤机记忆截割、液压支架自动跟机、远程集中控制、视频监控为手段,实现可视化远程干预型自动化生产模式,最终达到智能化采煤作业的目的。

带动工业化,工业化促进信息化”为方针,以“机械化换人,自动化、智能化减人”为宗旨,积极应用自动化、智能化综采技术。106工作面是该矿第一个综采自动化工作面,综采工作面长度235.5米,走向长度1730米,平均采高2.5米。为顺利完成安装任务,该矿成立安装领导小组,多次召开专题会议,研究部署安装调试工作,优化安装工艺,合理安排安装程序,并层层明确分工、责任到人。同时,对安装时间、安装目标、调试等工作任务倒排工期、细化分解,严格执行现场监督,确保综采设备安装调试工作如期完成。此次地面联合试运转的成功运转,为双矿综采自动化、智能化生产奠定坚实基础。(翟小杨 常昭昭)

西煤机公司

190万元重奖科研技术人员

西煤机公司把科技创新当作企业首要长期坚持的发展战略,将科技人才视为创新的关键,拿出190万元资金,对有助于公司高质量发展的技术成果、技术论文和授权专利等予以奖励,着力加快科技成果向现实生产力转化。

成果、71项科技论文,19件授权专利、3项企业标准和6项获奖项目,科技成果激励奖金共计190万元。

“公司给了我们技术人员平台,要知道离开公司,我们就没办法干这个事。我只是干了自己该干的工作,还得到了奖励,公司对我们技术人员很重视,我们不但得到了精神上的认同,也实现了自己价值。”10万元奖金得主,该公司机械所所长赵书斐激动地说道。一直以来,该公司十分重视人才队伍建设,通过重奖有突出贡献的人才,搭建人才培养平台等一系列举措,形成了有利于优秀人才脱颖而出的良性机制。此次将科技成果转化为实实在在的分红收入的举措,极大地激发了技术人员的工作热情和创新动力。(惠惠丽)

榆中公司

与榆北煤业签署统一销售协议

榆中公司作为陕煤集团最重要的销售节点,将依托陕北主产区新增铁路通道靖神环线、蒙华通道、冯红铁路等,集聚自产及地方1亿

吨优质资源,沿蒙华铁路主供华中,通过江陵港港铁水联运,向上辐射重庆,向下辐射芜湖,抢占长江经济带市场;沿晋中通道辐射华北、山东、河南、安徽区域市场,重点开发非电煤用户,满足下游差异化需求;通过大秦、神朔等铁路通道,经北方港口下水海进江,辐射东南沿海非电煤市场。



为了让职工家属感受企业的温暖,给孩子和家庭留下一个美好的回忆,8月22日,陕北矿业浦

鑫公司开展了“亲情共舞·亲子同乐”职工亲子活动,让欢乐定格在这个暑期。高保 曹永龙 摄



8月27日,澄合董东煤业公司职工竞相扫码,通过关注“陕西工会”微信公众号收看收听省工会十四大宣传报道。此次会议是陕西工运事业的一次盛会,也是全省广大职工和工会干部政治生活中的一件大事。高琦 摄



陕西省工会第十四次代表大会于8月27日上午胜利开幕,澄合矿业公司积极组织广大干部职工通过电视、电脑、手机等媒体收看收听大会直播,及时了解会议精神,确保把大会精神领会好,任务贯彻落实好。图为二矿分公司干部职工观看大会直播时的场景。高长春 摄

(上接一版)

运销集团党委书记、执行董事、总经理杨科生在主题发言中表示,在陕煤集团追赶超越、迈向更高质量发展新阶段,运销的责任更加重大、使命更加光荣!运销有信心、也有能力将这种责任和使命转化为攻坚克难、勇毅前行的动力。将以发挥集团煤炭产业整体优势,实现共赢合作的效益最大化为核心,以“做大运力基数、优化市场结构、提高营销效能、奋力追赶超越”为主线,着力通过创新营销模式、构建物流体系、深化战略合作、提高供给质量,强化风险防控、推进管理升级等措施,不断提高陕煤在全国煤炭市场话语权和区域主导

权,为陕煤追赶超越、转型升级提供更为坚强的大市场支撑。在座谈交流时下游合作企业代表纷纷表示,陕煤集团和陕煤运销集团的诚信经营理念、客户服务至上、合同契约精神、煤炭品质品牌及供应保障体系都值得信赖,与陕煤、运销合作,就是寻求一种优势互补和互惠互利,愿继续深化合作关系,促进彼此持续快速发展。也希望运销集团一如既往地秉持“崇实尚新、共赢致远”的价值观为下游用户提供高效优质的资源保障服务,实现合作共赢。

座谈会结束后,运销集团与大唐、华能、国家能投、国家电投、华润、华电集团举行了

2019-2021年煤炭购销合同集中签约仪式。这是煤电双方落实国家发改委关于签订中长期电煤合作协议,完善煤炭市场交易体系和稳价保供的国企担当。此次共签订煤炭购销合同量13980万吨,较之前三年签订总量增加了36.4%。其中铁路直达量占签订的煤炭购销合同总量的78.82%。此次三年煤炭购销中长期合作协议的签署,标志着双方的合作规模进一步扩大,合作层级进一步深化,煤电合作关系更加紧密,将有助于双方更好地应对煤炭市场波动和相互协同支撑,从而实现优势互补、互惠互赢,促进电力煤炭产业经济提质增效和高质量发展。(杨龙 马兆华)

生态水泥公司 打响全年目标任务“大决战”

8月初,随着生态水泥公司“奋战四个月、完成三个一”主题活动正式启动,标志着全年目标任务大决战全面打响,紧抓四个月的黄金时间,到11月底顺利完成“三个一”目标任务,争做陕煤集团“能材并进、追赶超越”的增长极和排头兵,全力打造一流的绿色环保建材企业。

完成“三个一” 生态水泥人有必胜的信念

上半年,生态水泥公司克服行业政策性停限产的不利影响,在全行业水泥销售疲软的情况下,立足企业发展实际,坚持市场导向原则,以“以产定销”为根本,内抓管理,外拓市场,

完成“三个一” 生态水泥人全员参与强推进

完成“三个一”目标任务,不是几个人的事情,也不是一句简单的口号,生态水泥公司力戒“独角戏”与“自说自话”,以周密的部署与安排,从公司领导

班子到基层一线职工,把责任分解细化到单位、到部门、到个人,精准实施分类管理,使人人都成为实现“三个一”的主力军。加大考核机制的建立和完善,首次采用双向考核激励机制,全面实行岗位核算制度,将成本分解到生产全过程,将全面预算落实到各岗位,使人人都成为成本控制者。用好考核这个“指挥棒”,将公司机关部门与基层单位挂钩考核,激活全员工作活力,将成本管控与绩效考核、薪酬分配挂钩,激发员工勤俭节约、修旧利废的积极性、主动性和创造性,从节约每一滴水、每一度电、每一张纸做起,形成全员、全过程、全方位的成本无缝隙管控模式。

完成“三个一” 生态水泥人精益求精再提升

“三个一”打下坚实的基础。“设备运转效率低、停开机频繁,是造成熟料生产成本居高不下的主要原因。”生态水泥公司以“讲实话、办实事、求实效”直面生产经营中的难点和热点问题,在生产工序和流程管理上抓源头管理,在科技创新上持续优化产品配比,从原材料进厂、产品生产、产品发运及出厂,每一道工序都设立专人专岗进行严格把控,不回避、不遮掩,一个问题一个问题地排查,一个问题一个问题地解决;从机关到基层、从车间到班组,全面实施内部市场化运作模式,充分发挥各岗位在产品生产发运中的关键作用,有效提高人员工效,保障产品质量,以产品质量为先实现精益管理再提升。

完成“三个一” 生态水泥人精益求精再提升

“奋战四个月,完成三个一”,如今已经深入每一名职工心中,成为生态水泥公司“追赶超越”的响亮口号,成为生态水泥全体职工的目标与追求。(姚伟)

蒲洁能化公司 列2018中国石油和化工五百强榜单214位

本报讯 8月22日,2018中国石油和化工企业五百强榜单在上海发布,蒲洁能化公司位列综合类榜单第214位,独立生产类第150位,综合名次较上年前29名。

近年来,该公司坚守“环保优先,安全第一,责任重于泰山”的理念,以“管理提升”“管理深化”两个主题年为抓手,着力推动公司经营管理质量与效率提升。不断夯实环保管理基础,完善安全管

理体系,强化工作执行力,解决了一系列影响装置“安稳长满环优”运行的瓶颈与难题,切实提升了生产的科学性和有效性。

同时,紧紧围绕“提品质,增品种,创品牌”三品建设,完善企业标准,加大创新力度,积极拓展市场,不断丰富产品,提高了企业品牌知名度与产品市场竞争力,实现了生产效率与经营效率的双重提升。(吴煜东)

煤层气铜川分公司 全省首批矿山地下水监测井开工

本报讯 受铜川矿业有限责任公司委托,由煤层气铜川分公司自行组织设计,自行组织施工的陕西省首批矿山地下水监测井J166井,经过相关部门竣工验收,已于近日顺利开工。

该工程位于下石节煤矿2#风井广场,设计孔深378米。主要任务是完成地下水监测井的水文地质勘探施工,水文物探测井、成井、抽水

水试验、水样采集及长观仪器的安装,井口铺设建设,建成长期观测孔,并引入本区地下水长期动态观测网。

据悉,这是陕西省国土资源厅建立省、市、县、矿企业四级矿山地质环境监测体系,启动我国首张矿山地下水监测网建设工作。根据部署,监测网将先期建设225口示范井,覆盖全省主要大中型煤矿。(王铜生)

黎坪景区 宣传推介走进香港

本报讯 近日,汉中全市全域旅游暨名优农产品推介会在香港岛香格里拉酒店举行,汉中黎坪景区作为汉中市代表景区之一参加了本次推介会,并向香港的朋友介绍了景区。

会上,黎坪景区向香港的媒体及旅行社发放宣传资料及画册400余份,并现场将景区的美景和美食做了推介,与香港的旅行社开展业务交流并成功签约,达成了企业之间共同深耕黎坪旅游市场的合作意向。(翟煦)

东鑫恒公司 实现吨电经济成本90余克标准煤

本报讯 神木煤化工东鑫恒公司兰炭造气分厂产出荒煤气送轻质油分厂制氢装置,提取氢气后的剩余气体为解吸气。

8月中旬,该公司发电分厂解吸气掺烧技改取得巨大成效,两台锅炉每小时掺烧解吸气体量由3万至4万标准立方米增加到5万至6万标准立方米,完全把制氢装置所产解吸气“吃干榨净”。

这一成绩,源于该公司自主实施的解吸气掺烧技改,原本部分放散的解吸气体通过技改全部回用,使行业内普遍以烧煤为主、烧气为辅的循环流化床锅炉,变成以解吸气为主燃料,面煤、煤泥、中煤为辅。以产生经济成本的煤炭来计算,该公司90余克标准煤就能发一度电,再创行业新纪录。(马佳亮)

雅美建安公司 通过质量管理体系认证

本报讯 8月23日,笔者从韩城矿业雅美建安公司获悉,该公司已顺利通过中国船级社质量管理体系认证公司的质量管理体系认证。

从2017年4月开始,在中国船级社质量管理体系认证公司评审专家的指导下,雅美建安公司经过两次内审和一次现场评审,把质量管理体系文件的建设与日常管理相融合,实行一体化管理,公

司所有项目的各个工序管理、技术标准使用、产品质量都是可控的,确保了质量管理体系的有效运行。

据了解,本次质量管理体系认证的有效范围是建筑机电安装工程专业承包三级、建筑工程总承包三级,这项资质的取得预示着雅美公司拥有了承揽更多工程项目的资质,为公司拓展市场增强了“软实力”。(杨修红)



为了进一步做好环保工作,陕煤公司各煤车间结合实际开展了“每人一把草,绿色全覆盖”的活动,对区域内空置花坛进行全面植草、全面绿化,将环保要求落实到每一个角落。侯妮娜 摄